Уведомление о начале процедуры формирования общественного совета при администрации Сошниковского сельского поселения Вичугского муниципального района Ивановской области
Администрация Сошниковского сельского поселения Вичугского муниципального района Ивановской области (далее – администрация) уведомляет о начале процедуры формирования состава Общественного совета при администрации (далее – Общественный совет).
Общественный совет формируется на основе добровольного участия в его деятельности граждан Российской Федерации, проживающих на территории Сошниковского сельского поселения, предприятий и учреждений, религиозных объединений, профсоюзов и иных объединений граждан.
Общественный совет при администрации образуется в целях обеспечения согласования общественно значимых интересов граждан Сошниковского сельского поселения, общественных объединений и органов местного самоуправления для решения наиболее важных вопросов экономического и социального развития, защиты прав и свобод граждан, демократических принципов развития гражданского общества Сошниковского сельского поселения.
Требования к кандидатам:
Членами Совета могут быть жители Сошниковского сельского поселения, достигшие возраста 18 лет, проживающий на территории более 1 года и обладающие активным избирательным правом.
Членами Совета не могут быть:
- глава Сошниковского сельского поселения, депутаты, судьи, лица, замещающие должности государственной и муниципальной службы, а так же лица, замещающие выборные должности в органах местного самоуправления;
- лица, признанные недееспособными на основании решения суда;
- лица, имеющие непогашенную или неснятую судимость;
- члены избирательных комиссий;
-лица, предложенные объединениями (организациями), зарегистрированные менее чем за один год до дня истечения срока полномочий членов Совета действующего состава либо до дня формирования в соответствии с настоящим Положением первого состава Совета;
- лица, предложенные политическими партиями;
- лица, предложенные объединениями (организациями), которым в соответствии с Федеральным законом от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» (далее - Федеральный закон «О противодействии экстремистской деятельности») вынесено предупреждение в письменной форме о недопустимости осуществления экстремистской деятельности, в течение одного года со дня вынесения предупреждения, если оно не было признано судом незаконным;
- лица, предложенные объединениями (организациями), деятельность которых приостановлена в соответствии с Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности», если решение о приостановлении не было признано судом незаконным.
Предприятия и учреждения, религиозные объединения, профсоюзы и иные объединения граждан, граждане Российской Федерации, проживающие на территории Сошниковского сельского поселения, могут направить в администрацию письма о выдвижении кандидатов в члены Общественного совета в срок до 17 марта 2022 года по адресу 155303 Ивановская область, Вичугский район, д.Сошники, ул.1-я Школьная, д.4, тел.:8(49354)9-33-35, e-mail: adm-soshniki@ivreg.ru.
В письме о выдвижении кандидата в члены Общественного совета необходимо указать фамилию, имя, отчество кандидата, дату его рождения, сведения о месте работы кандидата, гражданстве, о его соответствии требованиям, предъявляемым к кандидатам в члены Общественного совета, а также об отсутствии ограничений для вхождения в состав Общественного совета.
К письму о выдвижении кандидата должны быть приложены заявление, биографическая справка, а также письменное согласие кандидата на обработку персональных данных.
