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ОТЧЕТ

Администрации Сошниковского сельского поселения о работе за 2023 год

Уважаемые депутаты, присутствующие!
На ежегодных отчетах перед населением о работе главы поселения мы с Вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий год.
Вашему вниманию представлен отчет о работе органов исполнительной власти Сошниковского сельского поселения за 2023 год, в котором отражена деятельность администрации, обозначены проблемные вопросы и пути их решения.

Работа Администрации в отчетном периоде была направлена на решение задач поставленных Президентом Российской Федерации, Губернатором Ивановской области, Администрацией Вичугского муниципального района, а также решение вопросов местного значения, определенных Уставом муниципального образования, в соответствии с требованиями Федерального закона №131-ФЗ. В своей работе мы стремимся к улучшению условий жизни людей, повышению комфортности проживания на территории поселения. Именно на улучшение жизни людей ориентирована работа администрации Сошниковского сельского поселения.
Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего:

–
исполнение бюджета поселения и наказов избирателей;
–
содержание социально-культурной сферы;

–
благоустройство и озеленение населенных пунктов;
–
освещение улиц;
–
работа по обеспечение первичных мер пожарной безопасности
–
и многое другое.
Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения в постоянном взаимодействии с депутатами Совета Сошниковского сельского поселения, с администрацией района, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан Главой поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
Для граждан обращение – важнейшее средство реализации, а порой и защиты их прав и законных интересов, возможность воздействовать на принятие решений на местном уровне. Для власти – это средство обратной связи, позволяющее выявить проблемы, наметить пути их разрешения и способствовать, таким образом, улучшению жизни в поселении. В своей работе сотрудники администрации стремятся к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения с дальнейшим предложением о решении указанной в заявлении проблемы.
За отчетный период 2023 года поступило 26 обращений граждан (в 2022 году – 40 обращений). Выдано 158 справок: на оформление льгот – 123, по месту требования – 15, выписок из похозяйственной книги – 20. Оформлено 11 характеристик на жителей поселения.

В 2023 году администрацией поселения принято 93 постановления (2022 – 113), распоряжений – 33 (2022 – 43), исходящих писем – 559 (2022 – 636), поступило документов – 631 (2022 – 613).

Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации сошники.рф, где размещаются информационные материалы, нормативные документы, новости, электронная подача жалоб и заявлений, график приема главы поселения и сотрудников администрации, а так же официальная страница для размещении информации о деятельности администрации поселения в социальной сети «ВКонтакте».
Во исполнение требований Федерального закона от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» ведется размещение нормативно-правовых актов, утверждаемых главой сельского поселения и Советом депутатов, информируется о проведении публичных слушаний в поселении и публикуются заключения по результатам их проведения. Публикуются тексты выступлений официальных лиц поселения, отчеты о доходах муниципальных служащих и главы поселения.
Численность работников администрации Сошниковского сельского поселения в соответствии с утвержденным штатным расписанием – 9 человек, в том числе муниципальные служащие 3 человека. 
В соответствии с Федеральным законом РФ № 25-ФЗ от 02.03.2007 г. «О муниципальной службе в Российской Федерации» все муниципальные служащие администрации аттестованы на соответствие занимаемым должностям, соблюдают установленные законом ограничения, связанные с пребыванием на муниципальной должности муниципальной службы, ежегодно отчитываются о своих доходах и доходах членов их семей. Принимаемые администрацией нормативные правовые акты в соответствии с федеральным законом проходят правовую и антикоррупционную экспертизу, обнародуются в соответствии с Уставом поселения.

В рамках организации межведомственного взаимодействия заключен договор об организации услуг по приему граждан для оказания им государственных и муниципальных услуг специалистами МФЦ г. Вичуга.

Всего в 2023 году осуществлено 52 выездных приема, оказано 161 услуга (МВД: справка о судимости – 8 обращений, Пенсионный фонд: справка о размере пенсии – 3 обращений, СНИЛС – 3 обращение, Налоговая инспекция: ИНН – 3 обращения, 3-НДФЛ – 1 обращение, Соцзащита – 5 обращений, Миграционная служба: Выдача паспорта РФ – 2 обращения, загранпаспорта – 4 обращения, прописка 18 обращений, Росреестр: выписки из ЕГРН – 54 обращения, государственный кадастровый учет, регистрация права собственности – 9 обращений, ФСС – 3 обращения, Регистрация на госуслугах – 9 обращений, оказано 39 консультаций по разным вопросам.
1.
Информация о поселении

Бюджет Сошниковского сельского поселения рассчитан на 55 населенных пунктов (с. Раздолье, с. Семеновское, д. Андрюшниково, д. Анчигорово, д. Бабино, д. Булатиха, д. Волынево, д. Вьялиха, д. Гайдарово Большое, д. Долматиха, д. Дуравино, д. Жеребцово, д. Забельское, д. Закатново Новое, д. Закатново Старое, д. Залесье, д. Зарубино, д. Ильино, д. Исуповская, д. Камешки, д. Кашино, д. Клыгинская, д. Клюшино, д. Комольцево, д. Коровино Верхнее, д. Коровино Нижнее, д. Котельцы, д. Курдино, д. Куркуново, д. Лазуниха, д. Макатово, д. Никоново, д. Овиново, д. Окулово, д. Пандино, д. Писцово Новое, д. Ратманиха, д. Репрево, д. Рожство, д. Сельцо, д. Сенино, д. Скалинка, д. Сонино, д. Сорокино, д. Сосуны, д. Сошники, д. Тольково, д. Тропинское, д. Устиново, д. Федяево, д. Харино, д. Харламиха, д. Шалдово, д. Юрино, д. Янино) (п. 2 в ред. Закона Ивановской области от 10.12.2009 № 140-ОЗ), входящих в состав Сошниковского сельского поселения.

На 01.01.2024 год численность зарегистрированного населения составляет 1241 человек:

Трудоспособные – 671 чел.;
Муж.: 414 чел. Жен.: 257 чел.;
Пенсионеры – 427 чел., в т.ч. одинокие пенсионеры – 335 чел.;
Дети до 18 лет – 128 чел.;
Муж.: 61 чел. Жен.: 67 чел.;
Участники ВОВ – 0 чел.;
Количество учащихся в средней школе – 79 чел.;
Многодетные семьи – 4, в них детей – 13 чел.;
Труженики тыла – 13 чел.;
Участники афганских событий – 2 чел.;
Вдовы умерших участников и инвалидов ВОВ – 1 чел.;
Участники северо-кавказских событий – 6 чел.;

Безработные – 0 чел.
2.
Бюджет Сошниковского сельского поселения

Исполнение доходной части бюджета Сошниковского сельского поселения

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определённых законодательством Российской Федерацией.
В 2023 году бюджет был сформирован в рамках шести основных программ:
–
Муниципальная программа «Совершенствование институтов местного самоуправления Сошниковского сельского поселения на 2023-2025 гг.»;
–
Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами в Сошниковском сельском поселении на 2023-2025 гг.»;
–
Муниципальная программа «Обеспечение пожарной безопасности на территории Сошниковского сельского поселения на 2023-2025 гг.»;
–
Муниципальная программа «Развитие культуры в Сошниковском сельском поселении на 2023-2025 гг.»;
–
Муниципальная программа «Развитие инфраструктуры Сошниковского сельского поселения на 2023-2025 гг.»;
–
Муниципальная программа «Управление, содержание и распоряжение муниципальным имуществом Сошниковского сельского поселения на 2023-2025 гг.».
Применение программного принципа планирования и исполнения бюджета Сошниковского сельского поселения способствовало повышению результативности работы администрации и эффективности расходования бюджетных средств, увеличению эффективности управления результатами. Бюджет Сошниковского сельского поселения на 2023 год был полностью сбалансирован по доходам и расходам. Исполнение бюджета сельского поселения осуществлялось в соответствии с решениями Совета Сошниковского сельского поселения.
В 2023 году доходы Сошниковского сельского поселения составили 15 725 175,50 руб., что составляет 96,2% от утвержденных доходов на 2023 год (16 341 663,26 руб.).

Расходы на 2023 год составили:

15 841 480,17 руб., что составляет 95,8% от утвержденных расходов на 2023 год (16 529 674,13 руб.).
По результатам работы администрация Сошниковского сельского поселения в 2023 году сработала с дефицитом в сумме (116 304,67 руб.).
3.
Вопросы местного значения поселения и переданные полномочия 
Наряду с вопросами благоустройства вопросы жилищно-коммунального комплекса, ремонт и содержание дорог, неиспользуемые земли сельхоз назначения, являются наиболее актуальными.
Главные факторы, определяющие качество и комфортность проживания населения на территории, не изменяются из года в год, и эти вопросы носят постоянный характер – наличие и состояние жилья, тепло, свет в дом, бесперебойная работа водопровода, наличие колодцев, освещение улиц, состояние дорог и т.д.
Своевременное решение, а точнее, качество решения этих проблем является важнейшей и очень сложной задачей и проблемой, которые ежедневно решает администрация поселения в рамках своих полномочий, а также в рамках соглашений по передаче полномочий по решению вопросов местного значения от администрации Вичугского муниципального района в администрацию Сошниковского сельского поселения.
–
в соответствии с Решениями Совета депутатов Сошниковского сельского поселения в 2023 году администрацией Сошниковского сельского поселения переданы полномочия с одновременной передачей денежных средств Администрации Вичугского муниципального района, касающиеся вопросов:

а)
осуществление внутреннего финансового контроля за исполнением бюджета Сошниковского сельского поселения;

б)
осуществлению внешнего муниципального финансового контроля за исполнением бюджета Сошниковского сельского поселения.
–
в соответствии с Решениями Совета депутатов Сошниковского сельского поселения в 2023 году приняты органами местного самоуправления Сошниковского сельского поселения части полномочий органов местного самоуправления Вичугского муниципального района касающиеся вопросов:

а)
осуществления части полномочий по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Вичугского муниципального района;
б)
осуществления части полномочий по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселений;
в)
осуществления части полномочий на осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья на территории сельских поселений Вичугского муниципального района;
г)
осуществления части полномочий по участию в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению) и транспортированию твердых коммунальных отходов на территории сельских поселений Вичугского;

д)
осуществления части полномочий по обеспечению проживающих в поселениях и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда;

е)
осуществления части полномочий по организации в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством.
4.
Содержание и ремонт автомобильных дорог, подъездов к ним

В 2023 года проводилась работа по расчистке дорог местного значения по населенным пунктам Сошниковского поселения. Всего территория поселения 49,65 км. автомобильных дорог, в том числе внутри населенных пунктов 29,95 км., подъездов к ним – 19,7 км.

Расходы на содержание дорог в зимний период составили: в границах населенных пунктов – 582000 рублей, вне границ населенных пунктов – 426000 рублей.
В 2023 году в рамках текущего ремонта и содержания отремонтированы участки дорог до 100 м. в границах населенных пунктов:

д. Сошники ул. Медицинская, ул. Молодежная, ул. Северная, ул. Южная, д. Сорокино, с. Семеновское 
Израсходовано на текущий ремонт и содержание – 1 563 592,24 руб., из них областной бюджет – 845 015,74, районный бюджет – 718 576,5 руб.
Вне границ населенных пунктов отремонтированы участки дорог:

Подъезд – д. Тольково;
Замена водопропускной трубы подъезд д. Тольково.
Израсходовано – 249 903 руб.
В период 2023 года мероприятий по капитальному ремонту дорог в поселении не проводилось в виду отсутствия финансирования со стороны Департамента дорожного хозяйства и транспорта Ивановской области .Данные мероприятия запланированы на 2024 год 
В связи с увеличением в личном пользовании транспортных средств, бесперебойного проезда аварийных и спасательных служб, подвоз продуктов питания и снабжения населения баллонным газом проблема с ремонтом дорог стоит в приоритете. В настоящее время остро стоит вопрос о капитальном ремонте дорог межмуниципального значения находящихся на балансе Департамента дорожного хозяйства и транспорта Ивановской области проходящих по территории поселения. В 2023 году был проведен ямочный ремонт но ввиду сильного износа асфальтового покрытия дорога требует капитального ремонта. Данные дороги связывают множество населенных пунктов с г. Вичуга где большее часть населения работает, пользуются разными видами услуг, осуществляется подвоз детей в школу.
5.
Электро-, газо-, тепло-, водо- снабжение, снабжение населения топливом

–
электроснабжение организаций и населения осуществляют гарантирующие поставщики АО «Энергосбыт Плюс» и Вичугским РЭС (за уличное освещение и электроэнергию, потребленную учреждениями, оплата составила 326350,29 руб.). Одной из основных статей расхода бюджета поселения является содержание и оплата уличного освещения. Чтобы сократить расходы по этой статье Постановлением администрации поселения от 15.12.2021 г. № 99 утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности бюджетной сферы Сошниковского сельского поселения на 2023-2025 годы». Согласно условиями программы продолжаются ежегодные работы по модернизации сетей уличного освещения путем установки энергосберегающих светильников, ламп и реле регулирующих время работы уличного освещения.
–
теплоэнергия – на оплату отопления приходится большая часть в сумме, которую платят организации расположенные на территории поселения. Это связано с отсутствием в большей части населенных пунктов газа в связи с чем закупать приходится твердое топливо которое с каждым годом растет в цене. Всего на покупку угля для учреждений культуры затрачено 380 000 руб. (40 тонн). Приобретение населением топлива (уголь, дрова) производится самостоятельно.
–
в связи с отсутствие газоснабжения в населенных пунктах население приобретает сжижений баллонный газ.
Администрация поселения на добровольной основе помогает жителям, принимая заявки на покупку баллонного газа, формируют ежемесячно списки. В 2023 году поставку газа обеспечивала газоснабжающая организация г. Кинешма. Стоимость одного баллона составляет 1200 руб. В 2023 году подана заявка в Департамент архитектуры и строительства Ивановской области о включении населенных пунктов в прогнозный план газификации на 2025-2030 год случаи положительного решения о проведении газификации многие проблемы с отоплением, возможностью развития сельского хозяйства открытия производств по переработке сельхоз продукции, а это увеличение доходной части бюджета поселения.
–
водоснабжение в с. Семеновское, с. Раздолье, д. Коровино Нижнее, д. Сорокино осуществляет МУП «Коммунальные системы Вичугского муниципального района». 
В населенных пунктах поселения расположено 165 колодцев, находящихся в собственности администрации Вичугского муниципального района. В рамках переданных полномочий отремонтированы колодцы д. Сошники, д. Федяево, с. Семеновское, д. Гайдорово Большое, д. Вьялиха на сумму – 82 500,0 рублей. Основной проблемой водоснабжения является ветхость и износ труб. В питьевых колодцах разрушение деревянных срубов, требующих замены на бетонное основание, а также замена крышек колодцев и деревянного навеса. 
6.
Работа по благоустройству, охране окружающей среды, организации сбора, вывоза бытовых отходов и мусора

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто – то надеется, что им обязаны и должны и продолжают плодить мусор.

В целях благоустройства территории Сошниковского сельского поселения проведены следующие работы:
–Косметический ремонт памятников павшим в годы ВОВ (д. Куркуново, д. Тольково, с. Семеновское ) –77400 руб.;
–
Химическая обработка участков, засоренных борщевиком Сосновского – 9 га (д. Сошники, земли сельхоз назначения находящиеся в собственности поселения) – 92000,00 руб.;
–
Опиловка деревьев и вырубка кустарника (д. Сошники, д. Тольково, д. Федяево) – 60000 руб.;
–
Обустройство контейнерных площадок (с. Семеновское, д. Коровино Нижнее д. Федяево ) – 139085,60 руб.;
–
Ремонт и содержание муниципального жилья (Коровино Нижнее, д.1, д.3, с. Раздолье д.35) – 190350,0 руб.;
–
Ремонт колодцев (д. Сошники, д. Федяево, с. Семеновское, д. Гайдорово Большое, д. Вьялиха) – 82500,0 руб.;
–
Окос территории – 84200,0 руб.;
–
Ликвидация несанкционированных свалок возле контейнерных площадок – 19296,40 руб.;
–
Установка уличного освещения и электро-шкафа для подключения аппаратуры для проведения культурно массовых мероприятий на сцене д.Сошники – 83100,0 руб.;
–
Ремонт уличного освещения, восстановление освещения д. Писцово Новое, д. Янино – 235800,0 руб.;
–
Ремонт пешеходного перехода с. Семеновское-Коровино Нижнее – 37000,00 руб.
–
установлены информационные щиты в д. Янино, д. Тольково, д. Юрино, д. Федяево, д. Скалинка;
–
ведется работа по контролю над соблюдением Правил благоустройства и санитарного содержания территории поселения;

–
проводится работа по предотвращению возникновения и ликвидации возникших несанкционированных свалок мусора на территории поселения;

–
проведены субботники в весенний и осенний период.

7.
Пожарная безопасность

Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения проводится ряд мер:

–
в целях предупреждения ландшафтных пожаров на территории Сошниковского сельского поселения принято Постановление об утверждении плана мероприятий по предупреждению ландшафтных пожаров на территории поселения в 2023 году, утверждён План основных мероприятий по подготовке к пожароопасному периоду, предупреждению и ликвидации ландшафтных пожаров на территории поселения;

–
утвержден План мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на территории поселения на 2023 год.

Проводится информирование населения о правилах пожарной безопасности в зимний и летний период, путём размещения информации на информационных стендах поселения, на официальном сайте Администрации сельского поселения, при подворовом обходе.

Так же специалистами проводятся мероприятия по недопущению выжигания сухой растительности, сжигания отходов на территории населенных пунктов. В поселении созданы подразделения НД, ДПД По утвержденным графикам осуществлялось патрулирование сельского поселения.

Проведено 5 рейдов с инспекторами ОНД МЧС и участковым уполномоченным полиции по семьям, включенным в группу риска, является постоянной и неотъемлемой частью работы администрации.
Проведено 10 собраний (сходов) жителей населенных пунктов поселения и оформлены соответствующие протоколы.
Проводились следующие мероприятия по пожарной безопасности населенных пунктов:

–
оборудовано 6 прорубей на противопожарных водоемах – 20000,00 руб.;

–
Проведена опашка населенных пунктов– 22413,30 руб.;
–
Официально зарегистрирована добровольная пожарная дружина;
–
Приобретены огнетушители.
8.
Местные инициативы

В рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в 2023 году был реализован проект «Создание и обустройство зоны отдыха (строительство сцены для проведения культурно-массовых мероприятий) по ул.1-я Школьная около дома № 4 д. Сошники Вичугского муниципального района Ивановской области» на общую сумму 388 000,00 руб.
Также в 2023 году в рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» была подана заявка на участие в конкурсном отборе по проекту:

–
Создание и обустройство зоны отдыха (обустройство пешеходной дорожки и площадки возле сцены для проведения культурно-массовых мероприятий) по ул.1-я Школьная около дома № 4 д. Сошники Сошниковского сельского поселения Вичугского муниципального района на общую сумму 377 340,23 руб.

Проект будет реализован до 30.07.2024 г.

В рамках конкурсного отбора проектов развития территорий муниципальных образований Ивановской области, основанных на местных инициативах (инициативных проектах) был реализован проект «Благоустройство общественной территории: установка детской площадки по адресу: Ивановская область, Вичугский район, д. Сошники, ул. 1-я Школьная, около дома № 4» на общую сумму 586 912,00 руб.
Также, в 2023 году поданы две заявки на участие в ежегодном конкурсе проектов развития территорий муниципальных образований Ивановской области, основанных на местных инициативах (инициативных проектах):
–
Благоустройство общественной территории: обелиск участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. по адресу: Ивановская область, Вичугский район, с. Семеновское, д. 44 на общую сумму 574 690,01 руб.

–
Благоустройство общественной территории, прилегающей к Сельскому клубу по адресу: Ивановская область, Вичугский район, с. Раздолье, д. 9 на общую сумму 577 277,67 руб.

Проект по благоустройству общественной территории, прилегающей к Сельскому клубу с. Раздолье прошел конкурный отбор и будет реализован до сентября 2024 г.

Администрация будет продолжать активно участвовать в программах по реализации местных инициатив, активно сотрудничать с населением и увеличивать количество проектов с каждым годом.
9.
Работа системы культурного обслуживания населения
Муниципальное бюджетное учреждение Центр культуры и досуга Сошниковского сельского поселения включает в себя следующие структурные подразделения:

–
МБУ ЦКД, ДК с. Семеновское, СК с. Раздолье;

–
Количество штатных работников – 14;

–
Работников, относящихся к основному персоналу – 7.

В 2023 году МБУ ЦКД проводила следующую работу:

–
Культурно-массовых мероприятий 598:

В том числе: для детей 309, для молодежи 169.

–
Количество посещений 10344:

В том числе: детей 5764, молодежи 3072.

–
Культурно-досуговых формирований 27:

В том числе: для детей 11, для молодежи 5.

–
Участников культурно-досуговых формирований 298:

В том числе: детей 109, молодежи 40.

Мероприятия, которые вызвали наибольшую активность аудитории:

–
акция #МЫВМЕСТЕ по сбору гуманитарной помощи мобилизованным гражданам и их семьям, а также жителям Новороссии;

–
акция «Письмо солдату» по созданию поздравительных открыток для бойцов СВО;

–
тематические концерты и заметки:

1.
Музыкальный (Тематический) вечер «День защитников отечества»;

2.
«Масленица идет-весну под руку ведет», фольклорный праздник;

3.
Праздничный концерт «Весна, Цветы и комплименты»;

4.
Праздничный концерт «Не забыть нам годы боевые»;

5.
Музыкальный вечер «С открытым сердцем, с добрым словом» ко дню пожилых;

6.
Совместный праздничный концерт ко дню учителя в МКОУ «Сошниковская основная школа»;

7.
Концерт – поздравление «Золотое сердце матери»;
–
акция у мемориалов павшим в годы Великой Отечественной войны «Георгиевская ленточка»;

–
Митинг у обелиска «Вечно живым посвящается» (день памяти и скорби погибших в ВОВ);

–
День Сошниковского сельского поселения, праздничный концерт «Пой село мое родное»;

–
Презентация книги Щеголева В.М. «Родина в сердце» (районное мероприятие);

–
Новогодний бал «Новогодние приключения»;
–
Челленджи, МК, акции и другие популярные формы онлайн работы.

Расходы на содержание учреждений культуры составило: 3 440 854,00 руб. (также стимулирующие выплате к зарплате из областного бюджета 612 711,16 руб.).
10.
Малый бизнес

Малый бизнес на территории поселения функционирует в виде предприятий торговли:

· магазины – ИП Красильников Л.В.;
· автолавка – ИП Руснак В.;
· ларьки – ИП Яковлева Л.Н.;
· ООО «АРС-пласт» – цех по изготовлению окон (ИП Смирнов В.Б.);
· Эко-усадьба «Рожство» ИП Кутузов А.Ю.;
· Пилорама ИП Кашицын В.В.
11.
Демография

Численность населения на 01.01.2024 г. – 1241 чел. по сравнению с 2023 годом (1255 чел.) – убыль населения составляет – 14 человек.
Одна из российских демографических проблем – снижение уровня численности сельского населения. Причины очевидны: слабое развитие сельской инфраструктуры, отсутствие должного числа рабочих мест с достойной оплатой труда, нередко – транспортная удалённость, отсутствие качественных дорог, что для современной деревни и села – один из ключевых факторов развития. Есть и ещё одна причина – из сельской местности уезжает молодёжь, к сожалению, не видя перед собой перспектив того же трудоустройства и содержания будущей семьи. Несмотря на наличия ряда нац. программ, не горят желанием ехать в сельскую местность и городские специалисты – учителя, врачи, работники культуры, строители, инженеры и т.п.
Если не переломить эту ситуацию, то отток населения из сельской местности будет только нарастать. А это проблемы отнюдь не только экономического, но и, прежде всего, социального характера. Потеря Россией села – это одновременно и утрата богатейших культурных традиций, возникновение новых проблем с уровнем духовности, общая деградация русской провинции.
12.
Сельское хозяйство

В 2022 году было отмежевано и поставлено на учет – 30 земельных участков (СХПК «Расвет», «Скалинка», «Юрино», «Сошники», « Родник» площадью 2360 га. Проведение аукциона по сдаче в аренду запланировано в 2023 году. В рамках программы было получено и израсходовано – 568 150,00 руб.
Администрацией поселения в 2023 году проведен аукцион по сдаче в аренду земель сельскохозяйственного назначения выделенных в счет земельных долей отмежёванных в 2021-2022 году.

Победителем аукциона стало ООО «Агрокомплекс Развитие» г. Тула.

В аренду взято – 35 земельных участков площадью 2512,09 га.
Годовой доход бюджета от сдачи в аренду – 510 035,87 руб.
На территории поселения расположена база отдыха «Рожство» (ИП Кутузов А.Ю.), которая пользуется популярностью не только у жителей района, но и г. Вичуги и других городов области.

В поселении осуществляют свою деятельность сельскохозяйственные предприятия:

–
Глава КФХ «Кутузов» – д. Гайдарово Большое: 403 КРС (145 коров), обрабатываемая площадь 1485 га из них 540 га – зерновые;
–
ИП Дугина, ИП Соколов;
–
ООО «Прииск Агро» г. Иваново.
Личных подсобных хозяйств 576. Жители занимаются личными подворьями, ведут натуральное хозяйство. Реализуют продукцию (молочные продукты, мясо, яйца) на сельскохозяйственном рынке в г. Вичуга.

13.
Работа с ветеранами

На территории Сошниковского сельского поселения осуществляет свою деятельность Совет ветеранов, председатель – Самохватова Наталья Владимировна. В состав Совета ветеранов входят три первичные организации, созданные на объединенных территориях. Председателями первичек являются: Горюнова Надежда Александровна, Новожилова Лидия Григорьевна, Масленникова Валентина Федоровна.

В 2023 году продолжилась работа по чествованию юбиляров от 80 лет и старше. Поздравления, памятные подарки, юбилейные открытки от администрации и Совета поселения получили 22 юбиляра (из них 15 юбиляров в возрасте от 90 лет и старше).

14.
Социальная сфера

Медицинское обслуживание на территории поселения осуществляют четыре ФАПа (д. Сошники, с. Раздолье, с. Семеновское, д. Федяево). В настоящее время функциональные возможности ФАПов расширились в связи с приездом мобильных комплексов где населению предоставляют дополнительные медицинские услуги и консультации специалистов. 
Также продолжает функционировать отделение временного проживания, расположенное в селе Раздолье Сошниковского сельского поселения, где предоставляет комфортные условия проживания и оказывает разностороннюю социально-бытовую, медицинскую помощь гражданам пожилого возраста и инвалидам, частично утратившим способность к самообслуживанию и нуждающимся по состоянию здоровья в постоянном наблюдении и уходе.
В отделении проживает 30 пожилых человек, в том числе и из Сошниковского сельского поселения.

Муниципальная Сошниковская основная общеобразовательная школа является базовой сельской школой. Кроме основного контингента обучающихся, проживающих в д. Сошники, подвоз в школу осуществляется из 14 населенных пунктов, а также из г. Вичуга двумя школьными автобусами.

В 2023 году в школе обучалось 79 учащихся.

15.
Совет Сошниковского сельского поселения

Совет депутатов состоит из 11 человек, избранных на муниципальных выборах в 2020 году. В 2023 году состоялось 9 заседаний Совета 3 созыва, принято 53 решения.

В конце хочу поблагодарить всех неравнодушных жителей, принимающих активное участие в общественной жизни нашего поселения, руководителей предприятий и учреждений, функционирующих на территории нашего поселения, за участие во всех значимых делах, за инициативность и неравнодушие, а также администрацию Вичугского муниципального района за поддержку!

Надеемся, что наши совместные усилия приведут к исполнению всех намеченных мероприятий и наших планов. Желаем всем крепкого здоровья, мира в семьях и на земле, стабильности, уверенности в завтрашнем дне, взаимопонимания, удачи и всего самого доброго!

Администрация Сошниковского сельского поселения
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