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	 Создание и организация работы коллективов, кружков самодеятельного художественного творчества, народных театров, любительских объединений и клубов по интересам, других клубных формирований. Дискотеки молодежные, детские и подростковые. Праздники народного календаря /гуляния/, массовые театрализованные представления и праздники, спектакли, концерты, игровые, конкурсные, развлекательные, познавательные программы.  Вечера отдыха  для пожилых граждан, презентации.  Разработка сценариев и проведение мероприятий. 


Муниципальное бюджетное учреждение Центр культуры и досуга Сошниковского сельского поселения включает в себя следующие структурные подразделения:

1. МБУ ЦКД

2. Семеновский сельский Дом культуры 
3. СК д. Писцово Новое

4. СК  с. Раздолье

Количество штатных работников – 11
Работников, относящихся к основному персоналу – 8
МБУ ЦКД на протяжении года принимал активное участие в конкурсах, фестивалях и смотрах:
· Городской открытый конкурс военно-патриотической песни «Песни Победы» 

· Региональный  героико-патриотический конкурс – фестиваль самодеятельного художественного творчества «Славим Россию» 
· Районный конкурс вокального искусства «Кленовый лист» 

· Открытый районный конкурс – выставка «Когда приходит вдохновение» и т.д.
· Конференции и форумы

· Многочисленные онлайн конкурсы и смотры

Работа учреждений культуры в этом году потерпела значительные изменения, произошел расцвет онлайн – технологий и способов взаимодействия с аудиторией, на которых мы остановимся позднее. А пока расскажем, как велась работа 1 квартал, до введения эпидемиологических ограничений.
2020 год Указом президента Российской Федерации объявлен Годом памяти и славы в ознаменование 75-летия Победы.
В учреждениях культуры МБУ ЦКД Сошниковского сельского поселения состоялись торжественные мероприятия, посвященные этой знаменательной дате.

27 января в ДК Сошники для учащихся Сошниковской школы прошел вечер памяти, посвященный Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Ребята с интересом смотрели презентацию «Дети блокадного Ленинграда», рассказывающую о жизни их сверстников и родителей, о голоде и страдании, о великом подвиге и мужестве. Работники культуры с помощью театрализации, чтобы учащиеся смогли лучше понять и прочувствовать жизнь людей города-героя, показали небольшой отрезок жизни маленькой девочки и женщины, во время демонстрации которого в зале стояла оглушительная тишина.

Так же 27 января в Отделении временного проживания с.Раздолье работниками культуры проведен тематический вечер к 76-летию полного снятия фашистской блокады г.Ленинграда.

Для пожилых людей прозвучали стихи, записи песен известных авторов и исполнителей, посвященные этой дате. В День воинской славы зрители   вспомнили о великом подвиге жителей и защитников города-героя.
Так же в двух Домах культуры – Семеновский и Сошники оформлен стенд «Герои советского союза – наши земляки», знакомящий жителей с биографией и подвигом двух наших героев – Башарина Ивана Васильевича и Рогова Леонида Васильевича, которые бы в этом году отметили 100-летие и 99-летие.

Такой мощный старт определил весь настрой мероприятий, посвящённых Году памяти и славы. Многочисленные тематические вечера, выставки, информационные стенды и экспозиции, мероприятия, проведенные для учащихся Сошниковской ООШ. Но подробнее хотелось бы остановиться на мероприятии, проведенном совместно с Сошниковской библиотекой 23 февраля.

Тематический вечер-встреча  «Да разве об этом расскажешь, в какие ты годы жила…»
В зале клуба было тепло от дружеской обстановки и тесно от близости эпох и поколений: к нам в гости прищли люди, которые на своих плечах вынесли все тяготы страшной войны, прошли огромный жизненный путь с радостями и бедами, потерями и невзгодами – труженики тыла, дети войны, ветераны.

Чередой проходили на экране молодые красивые лица наших односельчанок, которые в далекие военные годы «ковали победу в тылу»:  валили лес, пахали землю, убирали урожай, стояли за станками: Поленова К.В., Карзинина А.В., Христинина З.А.и др.  

К сожалению, годы берут свое, и придти к нам на встречу смогла только Закудентова Августа Анатольевна, и именно в ее лице мы поздравили всех тружениц тыла с приближающейся датой – 75-летием великой Победы. Добрые пожелания в адрес Августы Анатольевны прозвучали от представителя администрации Вичугского муниципального района Безруковой С.Ю.  и главы Сошниковского сельского поселения Нечаева А.Н. , в торжественной обстановке ей была вручена юбилейная медаль.

Ветераны труда Воинова Н.В., Калабродова Ю.П. поделились воспоминаниями о своем нелегком детстве, выпавшем на годы войны.  Рассказы-воспоминания, стихи, театрализация «Огнем опаленное детство», задушевные песни  военных лет в исполнении работников культуры  вызвали слезы на глазах присутствующих зрителей. 

В этот праздничный день мы постарались выразить глубочайшее уважение и огромную признательность старшему поколению за все то, что они вынесли,  сделали для Родины, села и всех нас.
Национальный проект «Культура»

В этом году в Национальный проект вошел Семеновский сельский Дом культуры. 

На выделенные средства из федерального и регионального бюджета, в размере 7 428 495 рублей, проведен электронный аукцион, по итогам которого был заключен муниципальный контракт суммой 5 800 000 рублей на ремонт здания Семеновского сельского Дома культуры.

 В рамках муниципального контракта выполнен капитальный ремонт фасадов здания, крыши, системы отопления, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения, заменены окна, двери, произведен ремонт полов, потолков и стен, произведен монтаж пожарной сигнализации.

Здание построено 50 лет назад, площадь достаточно большая – 410 кв.м., капитального ремонта за все время произведено не было, материально-техническая база устарела, и находиться в помещениях было просто небезопасно. 

Жители этой деревни являются очень активными и дружными. Все категории населения полностью вовлечены в мероприятия, проводимые Домом культуры. Конечно, решение подать заявку было принято так же совместно. На данный момент капитальный ремонт завершен, 3 декабря состоялось открытие Дома культуры, здание полностью готово к работе. 

Работа  с  молодёжной  аудиторией  остается так же актуальна, как и в прошлый год.
 Основными формами организации досуга молодежи являются развлекательные, конкурсные, танцевальные программы, викторины, вечера отдыха, флешмобы, спортивные мероприятия, интеллектуальные игры, концерты.   Эти формы работы с одной стороны традиционны и проверены временем, а с другой, все они отвечают не только реалиям сегодняшнего дня, но и запросам самой молодежи.

В ДК Сошники такой же популярностью пользуется действующий второй год кружок игры на гитаре, проводятся мастер-классы. Разнообразно проводятся вечера отдыха, теннисные турниры, интеллектуальные игры, концерты – в которых молодежь принимает самое активное участие.  
Конечно, в этом году онлайн работа при взаимодействии с молодежью нам дала новые, яркие возможности и формы работы.

Многочисленные челленджы, флешмобы, акции, мастер-классы  - те формы онлайн работы, в которых молодежь с удовольствием принимает участие: «Скучающий флешмоб», «ЗОЖ молодежь», «Моя Россия», и т.д. 

Традиционные праздники и обряды
С целью  решения задач  нравственного  воспитания,  расширения  интереса  к  исторически  сложившимся  обычаям,  традициям,  обрядам;  формирования  системы  нравственных  чувств,  выработки  правильных  оценок  и  отношений,  использовались  различные  формы  работы:

- фольклорные, конкурсные, познавательные мероприятия;

- тематические вечера;

- народные гуляния;

- посиделки;

-презентации;

-мастер-классы.
В каждом клубе нашего поселения проводятся и сохраняются тем самым такие исконно русские праздники и обряды, как Коляда, Крещенские гадания, Масленица, Праздник русской березки, Яблочный спас, Рождественские посиделки.

Древняя традиция колядования сохранилась в УК д. Сошники, с. Семеновское и с. Зарубино.

Дети, молодежь собираются в клубе 6 января, наряжаются и идут по домам деревни колядовать. Этого праздника ждут как дети, так и взрослые.
16 февраля- в день памяти праведного Симеона Богоприимца, в с.Семеновское отмечается годовой духовный праздник. Пятый  год подряд в небольшой часовне cлужится благодарственный молебен Симеону Богоприимцу, небесному покровителю села. 

Праздник «Русская Масленица» прошел в деревнях Сошниковского сельского поселения. В деревнях Сошниковского поселения  жители и работники культуры сохраняют и проводят замечательные обряды и традиции, связанные с Масленицей:
провожать зиму, да встречать весну съезжаются гости со всех волостей. Удалые скоморохи от души веселят народ, устраивают старинные русские народные забавы, игры, потехи, затеи, хороводы, ручейки. Молодецкой силушкой меряются богатыри русские в поднятии гири, перетягивании каната. 
Хлебосольная Весна щедро угощает всех блинами, изготовленными по особому, старинному рецепту, с разными начинками. На столах дымится травяной чай.
Вместе с детьми изготавливается чучело Масленицы и затем сжигается, чтобы вместе с  огнем ушло все плохое, а народ жил в мире и благополучии.
Традиционно в начале марта работники культуры Сошниковского сельского поселения поздравляют замечательных женщин с их праздником – днем 8 Марта.
5 марта всех жителей приглашал к себе СК с.Раздолье на праздничную программу «Есть в женщине особая загадка…». 

Замечательных женщин поздравляла вокальная группа «Сударушки»: задорные песни под баян, юмористическая сценка и, даже, душевные песни под гитару, исполненные Новожиловой О.А. вызвали отклик в душе каждого, кто находился на концерте. Продолжился праздник теплыми, дружескими и уже традиционными посиделками с конкурсной программой и танцами.

6 марта аншлаг был на концерте «Для меня нет тебя прекрасней», прошедшем в ДК Сошники.

В зале собрались жители деревни, работники администрации, учащиеся школы и учителя. Со сцены звучали поздравления в адрес милых девочек, девушек, женщин. Для учителей мы подготовили сюрприз, вызвавший слезы радости – с экрана прозвучало поздравление бывшего учащегося школы, а ныне гордости Сошников – Огнева А. 

Нашими постоянными, любимыми зрителями, участницами всех мероприятий являются те женщины, детство которых пришлось на суровые военные годы-«Дети войны». Присутствовавшей в зале Калабродовой Ю.П. был вручен памятный подарок и замечательный танцевальный номер. 

Номера сменялись один за другим, разнообразные, яркие, трогательные – они заряжали настроением всех, кто пришел на концерт.

Финальная песня «Все, что в жизни есть у меня», в исполнении Нечаева А., Новожилова Д., Сивенковой А., Захаровой Ю., стала ярким завершением праздничной программы.

В сам праздничный день со сцены ДК Семеновский звучали не менее трогательные поздравления в адрес жителей деревни, пришедших на концерт. Яркие танцы, песни жителей и гостей праздника, задорный хор «Селяночка», прекрасный конферанс, веселая сценка «Ж-мобиль» и стихи детей стали хорошим подарком для всех без исключения.

Так же 8 числа тематический вечер «Пусть для тебя всегда цветут цветы» душевно прошел в СК Писцово Новое.

Учитывая важную роль семьи в развитии государства и общества, МБУ ЦКД Сошниковского сельского поселения на протяжении всего времени проводит работу по укреплению института семьи и семейных ценностей.

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети, более взрослое поколение, как бабушки и дедушки, учатся быть ближе друг к другу. 

Формы работы социально-культурных институтов с семьей разнообразны. Ставшие традиционными семейные праздники, индивидуальные формы обогащаются новым содержанием, опираются на интересы семьи. 

В день памяти праведного Симеона Богоприимца, в с.Семеновское отмечается годовой духовный праздник. Стараниями местных жителей были проведены работы по реставрации часовни. Причем в этих работах приняли посильное участие все жители села от мала до велика.  На встрече присутствует и молодое поколение жителей села, что отрадно, и свидетельствует о том, что духовные традиции передаются из поколения в поколение.

Нужно отметить такую форму работы с населением, как проведение концертных программ, и ярким примером здесь выступает праздник 8 марта, на котором собираются все поколения семей: мамы и папы, бабушки и дедушки с удовольствием смотрят выступление детей, смеются, или же, наоборот, растроганные, вытирают слезы, принимают со сцены поздравления и даже сами участвуют в концертной программе. 

Завершаются такие праздники обычно совместным чаепитием

Большая работа проводится клубными работниками накануне Дня Семьи: в клубах жители могут посетить вечера отдыха «Семейные встречи», «Мы за чаем не скучаем». 

Очень красочно, интересно проходят в УК фольклорные праздники: «Масленица», «Колядки», «Ярмарка по-Семеновски», «Яблочный спас», на которых участвует все поколения зрителей.

В основе организации досуга с семьей, укрепления семейных взаимоотношений, семейных ценностей работники культуры проводят следующие мероприятия: концертные программы, игры, вечера отдыха, посиделки, викторины. Совместно участвуя в играх и конкурсах, а даже иногда и в их подготовке дети и родители начинают чувствовать себя одной командой. Популярны такие виды конкурсных программ, как «Мама, папа, я – дружная семья», «А ну-ка, бабушки (дедушки)» и др. 

Нужно отметить и тот факт, что если бабушки и дедушки участвуют в жизни ДК, то потом и их внуки, внучки становятся активными участники концертных программ.

В каждом учреждении культуры  для взрослых и детей работают кружки и клубы по интересам. 

В Семеновском  ДК, например, с огромным удовольствием дети и молодежь посещают театральную студию «Дебют», а родители с не меньшим удовольствием затем смотрят постановки с их участием. В Сошниковском ДК  дети и родители вместе репетируют музыкальные номера и занимаются в вокальном кружке, вместе выступают на сцене и такие совместные номера особенно тепло воспринимаются зрителями.

Большой популярностью пользуется кружок гитаристов, куда детей приводят мамы, покупают малышам гитары, интересуются их успехами. Бесспорно, такие общие интересы способствуют сближению родителей и детей, а также укреплению семьи.

Работа с ветеранами и людьми с ОВЗ
Очень большое внимание уделяется работе с жителями отделения временного пребывания, расположенного в с.Раздолье, по итогам этого года хотелось бы отметить следующие мероприятия:
· Тематический вечер «Праздник – Новый год».  Дед Мороз и Баба-Яги поздравили жителей и сотрудников ОВП с Новым Годом

· Программа «Рождественский подарок» - совместное мероприятие: специалисты Вичугского ЦСО, волонтеры и работники ДК Сошники - Захарова Ю. и Новожилов Д. поздравили пожилых людей с Рождеством, вручили каждому подарки и порадовали праздничным концертом – исполнением песен и игрой на гитаре.

· В рамках движения #ЩедрыйВторник учащиеся и педагоги  МКОУ Сошниковской ООШ и работники культуры ДК Сошники порадовали совместным мероприятием жителей ОВП с. Раздолье

· И, конечно, многочисленные мероприятия, посвященные Году памяти и славы: тематические вечера «Солдат войны не выбирает», «Наши земляки – участники ВОВ», «Дорогами войны».
Конечно, и помимо работы с ОВП с.Раздолье, работе с пожилыми людьми во всех УК уделяется большое внимание. В СК Писцово Новое люди пожилого возраста очень часто собираются в теплой, дружеской, домашней атмосфере: чаевничают, делятся новостями, поют. В МБУ ЦКД и Семеновском сельском Доме культуры действуют хоры пожилых людей, объединенных любовью к музыке и активной жизненной позицией. 

Пожилые люди – активные участники всех мероприятий, проводимых УК: концерты, фольклорные праздники и обряды, мастер-классы, спортивная гимнастика и скандинавская ходьба, вечера отдыха и тематические вечера. 

Работа по пропаганде  здорового образа жизни

В Сошниковском ДК в  ноябре уходящего года отметил своё 4-летие коллектив женщин, занимающихся оздоровительной гимнастикой. В этом году коллектив пополнился новыми спортсменками: директором школы и председателем совета ветеранов.

Доброй традицией стало делиться секретами здорового образа жизни, новыми упражнениями, процедурами и советами. В прошлом году к уже выработанному комплексу упражнений добавили элементы закаливания, в этом – пешие прогулки на свежем воздухе (подготовка к скандинавской ходьбе) и фиточаепитие. Идея поближе познакомиться с целебными травами возникла сама собой – после физических нагрузок возникают беседы о том, как поддерживать здоровье в зрелом возрасте. За чашкой травяного чая женщины делятся информацией о какой-то лекарственной траве, способах употребления и показаниях к профилактике заболеваний. К чаю готовят самые полезные угощения – сухофрукты, мороженые ягоды, мёд, низкокалорийную выпечку. На фиточаепитие могут прийти все желающие, кто в силу каких-либо причин не готов к занятиям по оздоровительной гимнастике. Намечаются идеи о создании целого клуба по поддержанию активного долголетия.

 С целью привлечения внимания общественности к проблеме алкоголизма и наркомании среди детей и подростков, формирования у них позитивной установки на здоровый образ жизни, библиотеками совестно с клубами проводился ряд мероприятий в виде бесед, часа интересной информации о терроризме, СПИДе и вреде алкоголя и наркотиков.

 Тем.вечера и беседы: «Дымящий Яд», «Дьявол по имени Кайф», «СПИД – не приговор», «СТОП#ВИЧ#СПИД!».
Онлайн работа
Все номера, выложенные на страницах наших учреждениях, моментально выходят в топ лучших.
Очень много мероприятий посвящено Году памяти и славы: 

Челлендж «Жди меня», вокально-хореографический номер «Синий платочек», видеоролик «Вечно живые», музыкальный номер «Красные маки», концерт к 9 мая, «Живая память», инструментальное попурри песен военных лет, исполненное на электрогитаре и т.д. за несколько дней набирают тысячи просмотров и большое кол-во оценок и комментариев. 
Продолжаем мы и спортивную тему: чтобы наши спортсмены дома не скучали, опубликовано 3 занятия по спортивной гимнастике.
Конечно, активно публикуем мы и тематические мероприятия, участвуем  в  акциях: «Окна Победы», «Георгиевская ленточка», «Флаги России», «День России», «Испеки пирог и скажи спасибо», «Свеча памяти», «Я рисую мелом» и т.д.
Работа онлайн ведется очень разнообразно и ярко, информативно и познавательно: тематические фото-заметки  и праздники,  картины русских художников, концерт ко Дню Сошниковского сельского поселения, акция «Лето в деревне», музыкальные номера, детские флешмобы.
В августе мы решили сделать видеоролик-знакомство с теми людьми, которые каждый день стараются сделать мероприятия еще более интересными и насыщенными.
Но, сделав статистику нашей страницы, мы пришли к выводу, что наибольшей популярностью пользуются заметки об истории нашего родного края, рубрика, посвященная краеведению.

Короткая заметка «Из истории родного края» за несколько дней набрала 100 классов, и, подняв так высоко планку, мы уже не могли ее опустить и следующие за этим мероприятия «Амалия фон Менгден», «Назад в СССР», видеоролик косьбы ручной косой, виртуальное путешествие в прошлое, «Из истории с.Углец», «Дворянское гнездо д.Репрево»  - это мероприятия, рассказывающие о нашем родном крае, архивные фото и видео, интереснейшая информация о времени ушедшем, нашли огромный отклик в сердцах наших зрителей. 
Но особо отметить хотелось бы нашу заметку о «Красной церкви» г.Вичуга. Опубликованная 25 ноября, на данный момент она набрала 18 тысяч просмотров, 557 классов, репосты и комментарии. Наверное, это бесспорно лучший результат не только для сельских поселений, но и для многих городов.
Конечно, остальные мероприятия так же не остаются без оценки зрителей: музыкальный номер ко Дню матери, яркий, невероятно сложный технически, но такой русско-народный гитарный номер «Метелица» ко Дням российской культуры и т.д.

Хотелось бы сказать, что в абсолютно каждое мероприятие мы вкладываем душу, продумываем, собираем информацию, но обратная связь нашей аудитории бесспорно стоит бессонных ночей, ведь каждое мероприятие набирает буквально за день такое количество просмотров, сколько не проживает жителей во всем поселении. 

Директор МБУ ЦКД                                                       М.М. Смирнова

